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調査概要
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目的

調布市環境基本計画の見直しに向けた基礎資料として，以下の事項
を把握する。

①環境問題に対する調布市民の意識水準
②環境に配慮した行動の実行状況の把握
③市の施策に対する評価と期待度
④市民協働の促進に向けた課題と市民の意向

調査対象
調布市に住民登録をしている満１６歳以上の市民３，０００人
（住民基本台帳より無作為抽出）

調査期間 令和元年（２０１９年）１０月１２日～１０月２７日

回収結果 有効回収数 １，３２１件 ・ 有効回収率 ４４．０％

調査項目

 環境，地球温暖化問題への関心
 調布市の環境に関する施策・取組に対する満足度・重視度
 今後の調布市の環境施策において，充実させていくべきだと思う項目
 環境に配慮した行動への取組状況
 ここ１年間における地域の環境活動への参加状況

• 「参加した」「機会があれば参加したい」人が参加した活動・関心の
ある活動

• 「参加したいと思わない」理由
 環境活動への参加者を増やすために必要だと思うこと
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回答者の属性
○回答者の性別は，男性約４０％，女性約５５％で，女性がやや多い。
○年齢は，７０代以上が約１／４を占め，最も多い。

性別 年齢

男性

40.6%

女性

54.8%

無回答

4.6%

10代

2.7%
20代

6.6%

30代

10.7%

40代

18.8%

50代

16.3%

60代

15.3%

70代以上

25.3%

無回答

4.3%

【単回答】N=1,321【単回答】N=1,321
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17.1%

23.1%

32.2%

22.7%

4.9%

0% 10% 20% 30% 40%

西部地域

北部地域

南部地域

東部地域

無回答

お住まいの地域

回答者の属性
○お住まいの地域は，南部地域が約３割で最も多い。

西部地域
飛田給，上石原，富士見町，下石原
多摩川１・２丁目，野水，西町

北部地域
佐須町，柴崎，調布ケ丘３・４丁目
深大寺元町，深大寺北町，深大寺東町
深大寺南町

南部地域
小島町，布田，国領町，染地
多摩川３～７丁目，
調布ケ丘１・２丁目，八雲台

東部地域
菊野台，東つつじケ丘，西つつじケ丘，
入間町，仙川町，緑ケ丘
若葉町



一戸建て

（持ち家）

43.1%

一戸建て（借家）

1.7%

集合住宅（分

譲）

22.1%

集合住宅

（賃貸）

20.2%

公営住宅

（公団，公社，

都営，市営）
6.2%

社宅・官舎

0.8%

その他

1.3% 無回答

4.6%

３年未満

8.6% ３年以上

５年未満

6.9%

５年以上

10年未満

10.5%

10年以上

20年未満

21.1%

20年以上30年未満

15.1%

30年以上

33.2%

無回答

4.5%
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回答者の属性
○市内での居住年数は，２０年以上が約半数。
○住宅の形態は，一戸建て（持ち家）が約４割で，次いで集合住宅（分譲）が
多い。

市内での居住年数 住宅の形態

【単回答】N=1,321【単回答】N=1,321
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環境，地球温暖化問題への関心
○回答者の９割以上が関心を持っている。

46.9

51.1

46.7

42.5

5.3

5.1

0.3

0.7

0.1

0.7

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

環境に関すること

への関心

地球温暖化問題

への関心

とても関心がある やや関心がある あまり関心がない 全く関心がない その他 無回答

【単回答】N=1,321



2.80

2.90

3.00

3.10

3.20

3.30

3.40

3.50

3.60

3.80 4.00 4.20 4.40 4.60

満
足
度

重視度

気候変動による集中豪雨
の増加などへの備え

工場排水や生活排水など
による水質汚濁の防止

大気汚染の防止

化学物質による
環境汚染の防止

適切なごみの処理，
不法投棄対策

まちなかの清掃など
の都市美化の推進

３Ｒの推進
（ごみの減量・リサイクル）

公園・緑地などの整備・管理

河川などの水辺
や湧水の保全

環境に配慮
したまちづくり

工場や道路などの騒音・振動の発生抑制

調和のとれた
街並みづくり

様々な生き物の
生息空間の保全

自然の場所を活用した
環境を学ぶ機会の提供

再生可能エネルギー
の活用

崖線の緑（崖地に
残る樹林）の保全

歴史・文化的資産の保全

省エネルギーの推進

市民に向けた環境に
関する情報の提供

環境保全に向けた
市民や事業者との連携

環境学習や環境保全
活動の担い手育成

都市農地の保全

満足度平均 3.21

重視度平均 4.20
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調布市の環境に関する施策・取組に対する

満足度・重視度

○重点的な改善が
必要な項目（満
足度が低く，重
視度が高い施
策）は，「気候
変動による集中
豪雨の増加など
への備え」。

重点維持項目維持項目

重点改善項目改善項目

・①満足度と②重視度の各選択肢
に、５点から１点までのスコア
を設定

・各選択肢のスコア×選んだ回答
者数の合計値を、無回答を除い
た回答者数で割った値を各施策
の満足度、重視度の値として算
出
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○自然環境の保全，良好な都市景観の形成に高い関心。

今後の調布市の環境施策において，

充実させていくべきだと思う項目

39.1%

30.1%

29.2%

22.0%

17.9%

17.4%

16.3%

15.6%

14.4%

13.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

2 多摩川，野川などの貴重な水辺の自然環境

の保全

1 樹林地などの貴重な緑の自然環境の保全

5 駅周辺の新しい街並みや歴史的・文化的資

源などの調和した良好な都市景観の形成

6 公共施設の緑化や公園などの整備

7 大気汚染や水質汚濁の防止

15 生態系などに影響を及ぼす海洋プラスチック

ごみ（マイクロプラスチック）削減の取組

9 まちの美化対策や受動喫煙対策の推進

13 ごみの減量・リサイクルの促進

12 遮熱性舗装など，ヒートアイランド現象の抑

制

14 食べ残しを減らすための食品ロス（食品廃棄

物）削減の推進

12.7%

11.0%

9.5%

9.5%

8.9%

4.8%

4.3%

3.9%

3.1%

0.5%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

4 様々な生き物の生息空間の保全・再生

（生物多様性の保全）

8 騒音や悪臭の防止

11 太陽光発電などの再生可能エネルギー

の活用に関する啓発や支援

3 都市農地の保全・活用

16 調布市の環境に関する情報発信の充実

17 環境学習・環境教育の推進

18 環境保全活動の担い手となる市民や事

業者への支援

10 省エネルギーに関する啓発や支援

19 その他

20 特にない

無回答

【３つまでの
複数回答】
N=1,321
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○紙媒体（市報ちょうふ，チラシ・ポスター，自治会の回覧板）の割合が高く，
ＳＮＳ（ツイッター，フェイスブック，インスタグラム）の割合は紙媒体に
比べて低い。

調布市からの案内や情報の入手方法

87.0%

26.3%

25.7%

19.5%

10.6%

8.2%

3.9%

3.6%

3.2%

3.0%

3.4%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市報ちょうふ

市ホームページ

市役所，公共施設にあるチラシ・ポスター

自治会の回覧板

ケーブルテレビ（Ｊ：ＣＯＭ）

市公式ツイッター（Twitter）

調布ＦＭラジオ（８３．８ＭＨｚ）

ちょうふ環境にゅ～す

市公式インスタグラム（Ins tagram）

市公式フェイスブック（Facebook）

その他

無回答

【複数回答】
N=1,321
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○「ＬＥＤ照明への交換」「こまめな消灯など」「エアコンの温度設定」は，概
ね８割前後の回答者が，積極的またはときどき行っており，実施率は高い。

環境に配慮した行動への取組状況

（１）省エネルギーに関すること

45.6%

43.1%

46.0%

29.4%

34.1%

42.0%

32.1%

14.6%

16.1%

10.7%

10.5%

18.7%

1.8%

1.8%

9.6%

34.9%

2.3%

2.3%

1.8%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ア）白熱球などをエネルギー効率の

良いＬＥＤ照明に替える

イ）こまめに消灯する，長時間使わない

機器のプラグを抜く

ウ）エアコンの設定温度を夏は室温28℃，

冬は20℃を目安に設定する

エ）洗濯に風呂の残り湯を利用する

（１）省エネルギーに関すること

積極的に行っている ときどき行っている 今後行いたい 行うつもりはない 無回答

【単回答】N=1,321
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環境に配慮した行動への取組状況

（２）消費，資源・ごみに関すること

68.0%

31.5%

36.3%

16.4%

92.2%

13.5%

21.7%

46.4%

36.9%

46.0%

5.7%

15.1%

7.2%

16.4%

22.6%

31.0%

0.6%

44.5%

2.3%

4.3%

2.1%

4.3%

0.2%

24.2%

0.8%

1.4%

2.2%

2.3%

1.3%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ア）買物にはエコバッグを持っていく

イ）地場の野菜や旬の食材を利用する

ウ）エネルギー効率の良い家電製品を選ぶ

エ）リサイクル原料，環境に配慮した原料を使

用した製品を選ぶ（エコマーク商品など）

オ）ごみの分別を行う

カ）地域の資源物収集活動に参加する

（２）消費，資源・ごみに関すること

積極的に行っている ときどき行っている 今後行いたい 行うつもりはない 無回答

○「ごみの分別」「エコバッグ持参」の実施率が高い。
○「地域の資源物収集活動への参加」は実施率が低く，「行うつもりはない」
の割合も高い。

【単回答】N=1,321
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○自動車を所有している人は，回答者の約半数。
○そのうち，実施率が比較的高い行動は，「エコドライブ」。

環境に配慮した行動への取組状況

（３）自動車に関すること

14.5%

30.9%

30.9%

21.6%

9.0%

2.4%

42.5%

40.5%

3.0%

4.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ア）エコカーを導入する

イ）エコドライブ（環境に配慮した運転の仕方）

を実践する

（３）自動車に関すること

すでに行っている 今後行いたい 行うつもりはない 自動車を持っていない 無回答

【単回答】N=1,321

【単回答】N=1,321
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環境に配慮した行動への取組状況

（４）住宅に関すること

4.5%

12.1%

9.7%

22.2%

31.1%

1.9%

28.4%

27.9%

23.0%

27.0%

27.9%

28.0%

35.6%

30.7%

33.7%

21.0%

13.5%

37.2%

28.7%

26.6%

30.1%

26.3%

24.4%

28.8%

2.8%

2.6%

3.5%

3.6%

3.1%

4.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ア）太陽光発電などの再生可能エネルギーを

導入する

イ）ゴーヤやアサガオなどでグリーンカーテン

を作る，壁面・屋上緑化を行う

ウ）雨水浸透ますを設置する

エ）高効率給湯器を導入する

オ）窓ガラス，サッシ，ドアを断熱性・気密性の

高いものにする

カ）ＨＥＭＳを導入する

（４）住宅に関すること

すでに行っている 今後行いたい 行うつもりはない（持ち家） 行うつもりはない（賃貸・社宅） 無回答

○比較的実施率が高い行動は，「高効率給湯器の導入」「窓ガラス，サッシ，
ドアの断熱性・気密性の向上」。

○いずれの行動も，３割弱の回答者が「今後行いたい」と考えており，一定の
ニーズがある。

【単回答】N=1,321
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環境に配慮した行動への取組状況

（５）地域の環境保全に関すること

2.0%

13.0%

4.3%

1.7%

8.7%

19.9%

14.8%

9.2%

56.7%

48.7%

54.0%

52.8%

29.1%

14.8%

24.4%

32.4%

3.5%

3.6%

2.4%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ア）身近な緑や水を守る活動に参加する

イ）里山や水辺にすむ生きものを大切にする

ウ）地域のごみ拾いなど環境美化活動

に参加する

エ）環境教育や学習に関する活動に参加し，

環境への理解を深める

（５）地域の環境保全に関すること

積極的に行っている ときどき行っている 今後行いたい 行うつもりはない 無回答

【単回答】N=1,321

○他の分類（省エネルギーに関すること，消費，資源・ごみに関することな
ど）に比べて，積極的またはときどき行っていると回答した人の割合が低
い。

○一方で，５割前後の回答者は「今後行いたい」と回答しており，関心は高
い。



参加した
10.2%

参加したことはない

が，今後機会があ
れば参加したい

47.1%

参加したことはな

く，今後も参加した
いと思わない

35.9%

無回答

6.8%
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○ここ１年間に，地域の環境活動に「参加した」回答者は約１割。
○約半数が「参加したことはないが，今後機会があれば参加したい」と答えて
おり，関心は高い。

ここ１年間における地域の環境活動への

参加状況

【単回答】N=1,321



53.5%

39.1%

36.7%

34.3%

30.8%

15.5%

8.5%

1.5%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

地域の清掃・美化活動

ごみの削減や資源のリサイクルに関する活動

地域の緑化活動（公園や道路での花植えなど）

自然環境を守る活動（樹林地の保全や植物の調査など）

地球温暖化防止のための活動

自然環境などの保全及び育成を目的とした基金

（調布市ふるさとのみどりと環境を守り育てる基金）への寄附

ＳＮＳなどを活用した，地域の環境や市民の

活動に関する情報発信

その他

無回答
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○「地域の清掃・美化活動」への関心が高い。

「参加した」「機会があれば参加したい」人

が参加した活動・関心のある活動

【複数回答】
N=757
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○「時間が取れないから」，「体力的に無理だから」が主な理由。

「参加したいと思わない」理由

41.4%

29.7%

8.2%

6.3%

4.9%

1.5%

6.1%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

時間が取れないから

体力的に無理だから

活動に関する情報がないから

一人では参加しにくいから

興味を持てる活動がないから

環境保全に役立つと思えないから

その他

無回答
【複数回答】
N=474
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○必要だと思うことは，「気軽に体験できる機会」，「情報発信の充実」など。

参加者を増やすために必要だと思うこと

61.5%

56.1%

50.8%

37.0%

30.9%

27.9%

24.7%

8.7%

3.3%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

活動を気軽に体験できる機会をつくる

活動に関する情報発信を増やす

子どもたちの学習，体験機会を充実する

活動のやりがいや楽しさをＰＲする

環境保全に対する効果を明らかにする

活動の担い手となる人材育成を充実する

活動団体への資金，資材の支援を充実する

活動を継続する人や団体を表彰する

その他

無回答

【複数回答】
N=1,321


